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     O carte despre condiţia bolnavului de cancer. Un set de chestionare aplicate unor
diagnosticaţi cu cancer, de către o echipă de tineri coordonaţi de domnişoara Iulia-Dora  Mariş,
sub egida Clubului Rotaract Cluj-Napoca. Carte apărută în aceste zile la Editura Valea Verde,
din Sighet. Vegheată şi susţinută de universitarii Ovidiu Pecican şi Marta Petreu. Editor Ion
Mariş.             Să fiu diagnosticat cu această boală, chiar într-o fază de remisie, aşa cum
sunt subiecţii cărţii de faţă la ceasul anchetei, nu aş mai vorbi cu nimeni, nici cu mine. Ce rost ar
avea, fiind deja livrat morţii? Tinerii care aplică chestionarele biruiesc această tăcere.
Intervievaţi, oamenii confruntaţi  făţiş cu moartea răspund, povestesc. Zisele lor se constituie
într-o adevărată Carte de Învăţătură.  Învăţături vitale pentru ei, clarificatoare şi folositoare
pentru noi. Sunt vădite complexitatea, sensurile majore, valorile autentice ale vieţii. Mărturia
unei umile florărese din Cluj (Florica!) îmi pare cea mai profundă şi dătătoare de seamă.
 
   
 
  
De asemenea, această carte este o frângere a tăcerii în care îi izolăm pe aceşti oameni, ca şi
cum nu ar mai fi, o reinserţie socială. Ei nu mai vorbesc numai între ei, ne sunt parteneri de
dialog, între noi şi ei are loc un flux de idei, sentimente, semnificaţii. 
 
  
Mai presus de măiestria aplicării unor tehnici şi metode de investigare, de stăpânirea
”mecanismelor” empatiei, îndrăznesc să spun că neînfricaţii rotaractieni procedează cu
devoţiunea unui act de IMITATIO, urmând pas cu pas trăirile acestor oameni. 
     
   
 
  
Altfel, nu se explică faptul că ”subiecţii”le încredinţează adevăruri cvasiezoterice – de pildă, frica
de viitor, redus programatic la azi şi mâine, sau cum te livrezi zi de zi demonicului ”Stres”, de
GRIJA de-a oferi celorlalţi flori proaspete, dimineaţă de dimineaţă.  Minunate  lucrările
regretaţilor şi pururi  încrezătorilor Balàzs Istvàn şi Mariana Ioncu.  RIP.
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